

# 巴黎奥运会在即 中国军团厉兵秣马

距离巴黎奥运会开幕还有30天,中国体育健儿厉兵秣马,或继续参赛积累经验、或封闭训练调整状态,进行着最后的冲刺备战。

进入6月以来,中国军团捷报频传。14日的香港体育馆一片欢腾,在世界女排联赛击败德国队后,万众瞩目的中国女排获得奥运资格;23日巴黎奥运会资格系列赛布达佩斯站收官,中国队在攀岩、滑板、霹雳舞和自由式小轮车4个新兴项目上收获12个奥运席位;24日中国女子橄榄球队在巴黎奥运会橄榄球项目落选赛决赛中拿下奥运门票……

在冲刺奥运资格的最后关头,无论是拥有光荣传统和历史的队伍,还是新兴项目的年轻人们,都在全力以赴。女排队员龚翔宇表示,获得奥运会资格大家都很激动,也非常珍惜这样的机会,“很高兴能够再次踏入奥运会的场地”。攀岩选手骆知鹭说:“这将是我的第一届奥运会,我想享受它,发挥出自己最好的水平。”

展望巴黎,虽然目前各项目名单尚未全部确定,但各项目运动管理中心已在陆续公示参赛名单,中国军团剑指巴黎,期待取得好成绩的同时,更要充分展现中国体育健儿的精神风貌。

跳水、举重、乒乓球、射击、体操、羽毛球六大优势项目将依然是中国军团的基本盘。在东京,中国队仅在这六大优势项目上就夺得27金。一个月后的巴黎,他们仍将肩负起夺金重任。

目前正在成都封闭集训的中国乒乓球队最近挺热闹。张怡宁、邓亚萍等冠军前辈先后受邀进入基地,与国乒将士近距离交流,她们不仅讲理论、传经验,还亲自下场指导。

国乒已在5月公示参赛名单,老将马龙名列其中,国际奥委会官网为此还专门发文关注。中国乒协主席刘国梁直言:“我们不能理所当然地觉得这5块金牌是中国队的,5块金牌都放在巴黎,是留给勇敢者的、智慧者的,发挥最好的人才配得上。会打球和会

赢球是两码事,我们要做一个会赢大赛、会赢奥运会的团队。”

有“梦之队”之称的中国跳水队将派出一支以老带新的队伍,他们在巴黎的终极目标是包揽全部金牌。10位参赛选手包括5位奥运冠军,曹缘将成为奥运“四朝元老”,全红婵、陈芋汐、王宗源和谢思埸都将是第二次征战奥运会。

受项目参赛人数满额6人的限制,中国举重队不可能重演东京奥运会勇夺7金的辉煌一幕。但4位奥运冠军领衔的队伍,目标只有一个。东京奥运会冠军李雯雯说:“我的目标一直都没有变,升国旗、奏国歌,还要争取更上一层楼,摸摸自己的世界纪录。”

东京奥运上,中国射击队、体操队都打出了漂亮的翻身仗,中国羽毛球队也在不太被看好的情况下闯入全部5个单项决赛。如今,他们都期待在巴黎能继续取得优异成绩。

中国射击队更加年轻了,14名选手中有10名“00后”。10米气步枪混合团体项目将有可能诞生巴黎奥运会首金,在这个项目上的4名选手黄雨婷、韩佳予、盛李豪、杜林澍均为“00后”。

中国羽毛球队的“纸面实力”更强了。在世界羽联25日发布的最新一期世界排名中,国羽在5个奥运项目中有4项排名第一,其中石宇奇已连续3周占据男单头名,他表示,世界第一算是一座小里程碑,更重要的是巴黎奥运会,自己要克服场外因素影响,专注于场内比赛,向奥运冠军的梦想冲刺。

在中国体操队训练场地的白板上,写着这样一句话:把每个训练日当作比赛日!每个人要做行动派!有血性!东京奥运会双杠冠军邹敬园说:“运动员一定要在赛场上拿成绩,不能只是口头说说,这就是行动派;有血性,就是要对说出来的话负责,把该拿的冠军拿回来。”

3年前,中国代表团在游泳、水上、田径等基础大项上表现抢眼。如今,中国游泳队星光璀璨、新人辈出,

正在积极调整状态备战的他们,有望冲击更多好成绩。世界泳联主席侯赛因·阿尔-穆萨拉姆认为,跳水、游泳、花样游泳等都是中国的优势项目,相信中国队可以在巴黎奥运会水上项目的争夺中大放异彩。目前,田径是少数还未确定全部名额的项目,展望巴黎,中国田径队的夺金前景确实挑战重重,但只要能充分展现自我、实现更多突破,同样能成为赛场上闪亮的星。

近年来中国队在集体项目上陷入低迷期。包括中国男篮、中国女足在内的多支队伍都没能取得巴黎奥运会参赛资格。集体项目赛场上,中国队的主打将是清一色“娘子军”——女子排球、女子篮球、女子曲棍球、女子水球、女子橄榄球队获得了参赛资格。

获得奥运资格后,中国女排正在漳州基地进行集训。主教练蔡斌说,真正的考验在巴黎奥运会上,“我们继续全力以赴,一场一场拼,打出中国女排的精气神。”正在欧洲拉练的中国女篮,则通过与多支世界强队交手磨合阵容。主教练郑薇表示,奥运会上每支球队都不容小觑,而对于中国女篮来说,若想登上奥运会领奖台,除了主力球员需要稳定发挥,还要有板凳“奇兵”的贡献。

在巴黎,有希望成为中国军团“奇兵”的队伍也有不少。比如中国女子射箭队,她们在4月、5月的世界杯团体赛上两次击败强大的韩国队,要知道,后者的目标是在巴黎实现女团奥运十连冠。中国击剑队正在亚锦赛上进行奥运前的“小考”,中国击剑协会主席王海滨说:“希望我们年轻一代的运动员能够更好地展现出在他们这个阶段最好的竞技状态。”近期国际篮联三人篮球的分站赛中,中国三人篮球男、女队状态不俗。而在攀岩、霹雳舞、滑板等新兴项目和蹦床、跆拳道、自行车等项目上,中国队也在多个小项上具备争金夺银的实力。

让我们一起为中国体育健儿加油,期待他们在巴黎奥运会上向全世界展示中国体育的风采!

据新华社

## 最高法发布 打击财务造假典型案例

新华社北京6月26日电(记者罗沙)财务造假行为破坏市场规则和诚信体系建设,严重损害人民群众合法权益。最高人民法院26日发布5个打击财务造假典型案例,进一步发挥司法服务保障促进经济社会高质量发展的职能作用及典型案例的引领示范价值。

这些典型案例涉及上市公司、挂牌公司、普通国有公司及民营企业多类主体,造假行为涵盖挂牌公司公开转让、上市公司重大资产重组、出具虚假审计报告骗取银行贷款等多个场景。其中,人民法院对于证券发行人、主办券商、财务顾问、会计师事务所等众多财务造假主体,根据各自过错予以相应刑事与民事打击,落实党中央关于对财务造假“零容忍”的要求。

据悉,人民法院对财务造假坚持“过责相当”原则,惩首恶、打帮凶。在投资者诉中某某股份公司、招某证券公司、瑞某会计师事务所等证券虚假陈述民事责任纠纷案中,人民法院合理界定各方注意义务和责任范围,认定证券公司、会计师事务所承担了相应比例连带赔偿责任。“追首恶”与“打帮凶”并举,精准打击违法行为。

同时,人民法院积极推进企业刑事合规改革,落实“抓前端、治未病”。在丁某禄提供虚假证明文件案中,人民法院发挥司法能动性,探索完善更加灵活的合规整改模式,简化整改程序、降低成本,激发企业合规整改内生动力,督促推进涉案企业合规整改到位。在合规整改基础上,人民法院贯彻宽严相济刑事政策,对被告人适用了缓刑。

据介绍,最高法下一步将充分发挥审判职能作用,不断提升财务造假案件审判质量,扎实推进投资者权益保护,保障资本市场健康发展。

## “核心价值观百场讲坛” 第142场在陕西榆林举办

新华社西安6月26日电(记者林胜概)由中宣部宣教局、光明日报社共同主办的“核心价值观百场讲坛”第142场活动26日在陕西省榆林市图书馆举行。陕西省文物局副局长、石峁考古队原队长孙周勇作了题为《石破天惊:四千年前晋陕高原石峁都邑的发现与解读》的演讲。

演讲中,孙周勇基于晋陕高原的地理位置、时代背景,沿循“多学科全面介入,考古信息提取最大化”的原则,用城墙、墓葬、玉器、乐器等几项重点遗迹和遗物发掘成果,对石峁都邑的格局结构进行了串联解读。他说,证据表明,石峁遗址所在区域与周边地区的政治与文化存在广泛而深入的交流。以石峁为代表的区域性政体,在历史发展过程从涓涓细流逐渐汇集成江河大海,是中华文明形成过程中的重要组成部分。

“在发掘研究的同时要保护好、利用好、展示好这样一个重要的文化遗产。”孙周勇说,石峁遗址的发掘为探究中国北方地区的文化关系、聚落演变、社会进程和文明起源提供了重要证据,也为研究中国文明起源形成过程中的多元性提供了全新的研究资料,对进一步理解中国早期文明格局具有重要意义。

本次活动由陕西省委宣传部、榆林市委、光明网承办。光明网、光明日报客户端对活动进行了现场直播。

## 19名在越南实施跨境电信网络诈骗的 犯罪嫌疑人被移交我方

新华社北京6月26日电(记者任沁沁、熊丰)记者26日从公安部获悉,近日,为依法严厉打击跨境电信网络诈骗犯罪,公安部组织指挥辽宁等地公安机关赴越南开展国际警务执法合作,成功抓获19名实施跨境电信网络诈骗的中国籍犯罪嫌疑人。目前,19名犯罪嫌疑人及涉案物品已通过广西东兴口岸移交我方。

据悉,近日,我公安机关在工作中研判发现藏匿在越南对我公民实施跨境电信网络诈骗的犯罪窝点线索。越南警方根据我方提供的线索

出动警力,一举铲除盘踞在胡志明市的电信网络诈骗犯罪窝点5个,抓获中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人19名,现场查获电脑、手机等一批作案工具。目前,越南警方已通过广西东兴口岸将19名犯罪嫌疑人及涉案物品移交我方,公安部已部署辽宁公安机关将犯罪嫌疑人押回,全力开展案件侦办工作。

近年来,针对跨境电信网络诈骗犯罪高发多发态势,公安部持续派出工作组赴相关国家开展国际执法合作,推动清剿诈骗窝点,抓捕移交涉

诈人员,取得了一系列重大战果,形成强大震慑。特别是中越公安部第八次合作打击犯罪部长级会议以来,双方进一步加大务实警务合作力度,深入推进打击跨境电信网络诈骗犯罪工作。

公安部有关负责人表示,针对当前电信网络诈骗犯罪窝点多在境外等情况,公安机关将始终保持严打高压态势,进一步加强国际执法合作,联合开展打击行动,切实维护人民群众财产安全和合法权益。